

# 79名中国公民三天内回国 最后一批97人入境突尼斯 我同胞集体撤离暂告结束



新华社3日消息,中国驻希腊大使馆官员2日表示,79名中国公民均已落实机票,他们将在三天之内全部乘飞机回国。

此外,2日晚,97名在利比亚务工的中国公民入境突尼斯。中国驻利比亚大使馆工作人员证实,他们将是最后一批在使馆协助下有组织集体撤离的中国公民。



2日,79名中国公民安全撤离利比亚抵达希腊

## 机票都已落实 中国公民后天回国

中国驻希腊大使馆官员说,8名中国公民已于2日登上返回中国的飞机,其余所有人的机票都已落实,他们将在3日和4日两天乘飞机回国。

中国驻希腊使馆在中方人员下榻的

酒店设立了24小时运行的值班室,向中国公民提供语言、通讯、交通等方面的协助。使馆还从中餐厅订购了盒饭,使他们在异国他乡能吃上可口的饭菜。

## 中国公民集体撤离利比亚暂告结束

当地时间8月2日晚10时,97名在利比亚务工的中国公民在使馆协助下顺利办完通关手续,从突尼斯拉斯杰迪口岸入境突尼斯。中国驻利比亚大使馆工作人员证实,他们将是最后一批在使馆协助

下有组织集体撤离的中国公民。

自7月31日以来,已经有600余名中国公民在使馆的协助下通过拉斯杰迪口岸撤离利比亚。目前利比亚境内仍有300余名中国人。

# 在售新鲜鸡肉三分之二受弯曲菌属污染 英记者卧底5个月揭黑始末



继国内肯德基和麦当劳供应商被曝使用过期肉后,日前,英国记者卧底肯德基原料厂爆料称,鸡肉遭粪便污染。2日,记者采访了负责此次报道的英国《卫报》记者费莉西蒂·劳伦斯。她表示,前后共花了5个月的时间,才揭露出英国鸡肉行业“病态”。而由于记者卧底工厂数目有限,不排除其他工厂也存在类似污染问题的可能。

(本版稿件据新华社)

## 曝出猛料▷ 记者卧底供应商加工厂 耗时5个月取证

劳伦斯告诉记者,当时《卫报》特意派了一名员工前去鸡肉加工厂工作,进行卧底调查和取证。而在派人去卧底之前,就已经通过前期调查确定了问题所在,只是苦于死无对证。

《卫报》记者在两姐妹食品集团旗下加工厂找到工作,而这些加工厂为英国著名超市和快餐企业提供新鲜的鸡肉和即食鸡肉,包括乐购、肯德基和玛莎百

货等。此外,记者还卧底调查了法琴达公司的一家屠宰场。

劳伦斯表示,该报道前后耗时5个月,包括前期调查、采访、收集信息以及进行卧底调查工作。她表示,这些鸡肉将被运往超市和快餐店等,波及范围较大。

《卫报》称,禽肉工厂对卫生监督的忽视,纵容了弯曲菌属传播。英国在售的新鲜鸡肉中,

三分之二受弯曲菌属污染。尽管彻底高温烹饪能够杀灭弯曲菌属,但这种菌每年在英国致病28万人。每年大约100人因弯曲菌属丧命。报道指出,弯曲菌属污染食品并不为大众察觉,但对于行业老板、零售高管和政府官员而言,其污染规模和致病人数在过去10多年间一直是公开的秘密。

## 揭秘行规▷ 一条龙生产模式利润高 1小时处理12000只鸡

内脏和粪便中携带的弯曲菌属最容易使生产链中产生污染,为何工厂却没有采取有效的措施?

《卫报》揭秘说,现代家禽生产走的是一条龙模式,从被捕杀到处理、切割、打包上线的过程十分迅速。大型屠宰场的流水线通常每分钟处理185只至195

只鸡,也就是一小时近12000只。内脏靠机器分离,而如果机器没有完全清理干净,弯曲菌属就很容易传播,但改造设备或者暂停生产会使成本提高。

劳伦斯说,之所以出现这些问题鸡肉,主要是现在的商家急功近利,想快速获得最大利润,所以选择购买廉价的肉类食品,

而不是以正常的市场价格去购买合格食品。

她告诉记者,为了避免这样的事情再次发生,首先需要各部门传递更强有力的信息,对于违规操作的单位要问责,要让违规行为付出相应的代价,以便他们在利润和需要付出的代价之间,做出正确的选择。

## 尚存争议▷ 问题工厂公诸于众 英官方“不同意”

英国家禽业每年为防止弯曲菌属的感染花费高达9亿英镑,而每年家禽业对英国GDP的贡献不过只有33亿。

报道称,80%的弯曲菌属感染都是来源于被污染的家禽,鸡肉在生产链过程中被弯曲菌属感染的几率是显而易见的,但在过

去的十年这现象变得更严重了。在《卫报》公布调查结果后不久,英国食品标准局却出尔反尔,称不会公布那些超级市场和处理厂的弯曲菌属感染率。

食品标准局的首席执行官凯瑟琳·布朗认为公布检验结果,有助于让整个行业意识到食品标

准局对这件事的重视。然而,食品标准局政策部门负责人表示:“如果我们零碎地公布这些检测结果,人们就会从这些孤立的数据中得出毫无根据的判断,让他们摸不到头脑。”

### ■相关新闻

#### 7月十大经济热词发布 麦当劳肯德基 售卖过期肉居榜首

7月“十大经济热词”1日发布,“麦当劳肯德基售卖过期肉”位居榜首。国际知名快餐连锁店的肉类供应商——上海福喜食品有限公司被曝出存在大量采用过期变质肉类原料的行为,引发舆论哗然,食品安全问题再次被推到风口浪尖。

上海市食药监部门连夜行动查封该企业,百胜集团和麦当劳也相继宣布全面停止向中国福喜的采购。7月24日,美国福喜总部在网站发表致歉声明,称中国国内业务将由全球新的管理团队接管,并对上海福喜的现任及前任高管展开彻查。

### 七月经济热搜词盘点

- 麦当劳肯德基售卖过期肉
- 三家民营银行获准筹建
- 国企总资产超百万亿
- 航班延误红色预警
- 6月CPI同比增2.3%
- 微软中国被调查
- 上半年GDP增速7.4%
- 京津冀漫游费拟取消
- 公车改革方案出炉
- 证监会新一轮退市改革